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és nyomdai részvénytársaság.

Az előfizetési ára: havonta 85000 ko­
rona, külföldre 70000 korona.

Debreczen, 
XXIII. évi. 39. szám.

Kárpáthy Zoltán,
te tovatűnt barát, te elfeledett hős, te 
eltemetett eszmény, a százados for­
duló napján hozzád szál szavam és 
szivem.

Téged idézlek.
Tizotlhároméves fiú voltam, hogy 

megismertetek. Akkor fogadtam néked 
hűséget a sírig.

Pedig akkor is, azután is láttam és 
tudtam a fölényes mosolyokat és fö­
lényes Ítéleteket, hogy te nem vagy 
clov.ii alak, ni;.es véred és Imsud. kép­
telen képzetet szülötteként jöttél a vi­
lágra.

De akkor is, azután is tudtam, 
hogy ez nem igaz, mert nőni lehet 
igaz .Ha egy Isteni lángész. egy ki­
fogyhatatlan júságu lélek, egy ősereiii 
alkotó művész összeszedi mindazt, a 
mi benne szépség és szellem, szeretet 
és igazság, nagyság és ifjúság és ez 
aranynál aranyabb fémek ötvényéböl 
mintázza meg az embert: lehetetten, 
hogy az ne éljen, hogy ne legyen 
élőbb és drágább minden sárból és 
hamuból gyúrt homuitkuluszoknál.

Kárpáthy Zoltán, én tudtam és lát­
tam a te életedet. Ha visszarepítem 
a múltba meglesni, hogy fogant meg 
hajdani ifjú ’lilékben az eszme, tud­
tam: ez eszm.1 te voltál. Ha uj, ha 
merész tettre feszültek az izmok, 
tudtam: az ifin karokban a ieíoghatat- 
lan lendület te voltál. Ha szik r ás sza­
vak szakadtak a szivekből, tudtam: az 
ajkakon égő ige te voltál. Vér ha 
szerelemre forrott, lélek, ha rajongani 
gyulladt: a tü/.hujám az ifjú erekben, 
a fellobbanó láng az ifjú szemekben 
te voltál, tv voltál. Tűrni, harcolni, he- 
v ülctért kiállni, hitért, hazáért halni 
ha kellett: a törhetetlen dac, a pilláját 
se rebbentél bátorság, a halált kacagó 
fiatal kedv: mind-mind te voltál To 
voltál a magyar ifjúság lelke.

fis mégis meg tudtál halni. Ki hitte 
volna':'

Ki hitt-- volna, hogy jöhet kor. a 
melyben fiatal lelkek legszebb logn- 
kat, a szcrtecsapongó szellem szilaj 
szabadságát felcserélik sötét szerveze- 
íek nyomasztó nyűgével? Ki hitte vol­
na. hogy hőstett lehet az orvtámadás 
és férfi-becsület a gyáva lapulás, a 
kapkodó tagadás, ha helyt kell áIllául 
érte? Hogy lehetnek fiatal lelkek, aki­
ket már csak az elfogultság és gyű­
lölet tud lángra lobbantam? Hogy le­
gyen ifjúság, mely elfeledje, hogy a 
honi földön kivid minden ifjúnak van 
egy más hazája is: a haladás, a hol­
napért való harc, a jövendőén való 
önfeláldozás isteni országa és amely

c tudja, hogy aki e szellemi hazáját 
elárulja, az. a honi rögöt sem szereti 
igazán?

Bizony, halott vagy te, Kárpátiig 
Zoltán és én ma mégis téged idézlek. 
0, ha ez a nap, mely egy század-éve 
csodát szült, újra csodát adhatna ne­
künk. fia a könyviedéi, amely ma rád 
borul, Kárpáthy Zoltán, nem maradna 
tovább is festett és virágos koporsó.

Szállj ki, Kárpáthy Zoltán, .i por-

1 Tie papírlapokból, légy újra lélek, 
légy eleve:' erő, vezérelj és vitézked­
jél. Indulj el e százados napon uj hó­
dításra. iij hatalommal. Indulj el a 
szenny, a sötétség, a rútság ellen a

tisztaság, a fény, a szépség nevében. 
Hozd vissza, amit sírva kesergek, 
hozd vissza az én elvesztett Ideálom, 
hozd vissza a magyar ifjúságot.

Kardos Pál.

Az ellenzéki blokk megsürgeti a miniszterelnöknél 
a Somogyi-Bacsó-gyilkosság felderítését

Budapesti tudósítónk jelenti:
Az ellenzéki blokk ma este 

ülést tartott, amelyen elhatá­
rozta. hotrv mivel az ellenzék 
passzivitása miatt nem jelenik 
meg a nemzetgyűlés Jókai-iin- 
nenéti. az ellenzéki blokk külön 
Jókai-ünnepétyt tart. amelynek 
rendezésével Pukots Józsefet, 
Vunczák Jánost és Hezvtneai 
Kiss Pált bízták meg.

Kimondta a blokk, hogy hiva­
talos beadvánnyal fordul a mi­
niszterelnökhöz a Somogyi- 
Bacsó gyilkosság ügyében. A 
blokk felszólítja a miniszterel­
nököt. hogy Beniczky Ödönt 
mentse fel a hivatali titoktartás 
kötelezettsége alól és hárítson 
cl minden akadályt, amelv al­
kalmas arra. hogv a bűntény 
felderítési/ megakadályozza.

A blokk megütközéssel vette 
tudomásul a Kossuth-núrt szen­
tesi gyűlésének betiltását és 
megái tanította, hogy mialatt az 
ellenzék gyűléseit sorra betilt­
ják. az ébredők akadálytalanul 
gyiilésezhetnck.
Az ellenzék megjelenik 
a Peldl mandátuma elleni 

petíció tárgyalásán
A nemzetgyűlés harmadik 

számú bíráló bizottsága Nemes 
Bertalan elnöklésével holnap 
tárgyalja Peidl Gyula szegedi 
II. kerületi mandátuma ellen be­
adott petíciót. A bizottsági tár­
gyaláson a passzív ellenzék ösz- 
szes Budapesten tartózkodó 
tagjai megjelennek a hallgató­
ság soraiban.

Búd pénzügyminiszter 
a tőzsdéről

Kedden este a Tőzsde Klub vacso­
ráján megjelent Und János pénzügy­
miniszter is. aki ismertette a pénzügyi 
helyzetet s többek közt a következő­
ket mondta:

A pénzügyi politikünuk nemcsak 
az áilumi, hantin a magánguzdaságot 
is helyre kelt állítani. A pénzügyi po­
litikának rugalmasnak kell fenni • az 
adott helyzet szerint cselekedni. A 
tőzsde valiikuii elvesztette bekében be­
töltött szét epét. Nem ellensége a spe­
kulációnak. de nem helyesli az olyan 
spekulációt, mely alkotni nem tud. - 
Oda akarja fejleszteni a tőzsdét, 
hegy azt felkeresse az a tőke. amely 
komolyan akár elhelyezkedni. A kor­
mánytól nem lehet várni a tőzsdei 
helyzet megjavítását, a kormány 
csak segíthet. \kár megszüntetjük, 
akár nicgli I .'vink a tö/'-dcadól. azzal

nem oldjuk meg a kérdést: meg kell 
akadályozni, hogy a tőzsde játékasz­
tal legyen. Rövidesen eltörölik azokat 
az illetékeket, amelyek a külföldi tö­
ke bejövetelét akadályozzák. 1:1 ö akar­
juk mozdítani a gyengébb vállalatok 
beolvadását; csak olyan adópolitika 
helyes, amely helyes osztalékpolitikát 
enged meg. Csuk erőteljes mezőgaz­
daság javíthat a helyzeten. A minisz­
terelnök holnap bejelenti az első lépést 
a mezőgazdasági hitel megoldású te­
rén. Az iparvállalatok vezetői ne vár­
janak mindent a kormánytól, mert Így 
tévesztik a közönség bizalmát. A ina-1 
gángazdaság helyzetét is rövidesen si­
kerül majd. megjavítani. mondta 
végül a pénzügyminiszter.

Összeférhetetlenségi be­
jelentés az Internationale 
bécsi tanácskozásai miatt

•V nemzetgyűlés összefcrhetetltitoégi 
állandó bizottsága február 26-án déli 
12 órakor ülést tart. A bizottság 
Eckhardt Tibor nemzetgyűlési képvi­
selőnek, Peidl Gyula, Peyer Károly, 
Pruppcr Sándor, Szeder Ferenc, Vun­
czák János és Farkas István nemzet­
gyűlés! képviselők: ügyében tett ösz- 
szeférhetetlenségi belch ütésé! tárgyal­
ja. Mim megírtuk, Eckhardt azért tett

összeférhetetlenségi bejelentést a szo­
ciáldemokrata képviselők ellen, mert 
resztvettek a második Initcrnaciona1 
bécsi döntőbírósági tárgyalásán.
Elítéltek egy képviselőt 
a mentelmi |og felfüggesz­

tése nélkUI
A mentelmi bizottság különös men­

telmi ügyet terjeszt legközelebb .i 
nemzetgyűlés elé. Jankovich-Bésdn 
Endrét a budapesti kir. járásbíróság 
párbajvétségért elítélte anélkül, hogy 
előbb a mentelmi tag felfüggesztését 
leérték volna.

A genfi ut, a választójog 
és a főrendiház

Az egységespárt csütörtökön este 
értekezletet tart, amelyen Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök tájékoztatja 
hive't genfi útjáról. Ugyanekkor ke­
rül az egységesrárt ele a vdtasztólogi 
és a főrendiházi javaslat is.

A kormány esti félhivatalosa szerint 
a Ház holnapi üléséin Marschal Ferenc 
sürgős interpellációt terjeszt elő, a 
melyben a miniszterelnök genfi utjá­
nak eredményei iránt tesz fel kérdési. 
Bethlen miniszterelnök nyomhat; vála­
szol az interpelluctera és rész'etesen 
nyilatkozni fog a genfi tárgyalások 
egész komplexumáról, a mezőgazda- 
sági jelzálogkölcsönről, a tisztviselők 
megsegítéséről.

Szociális ürvek minisztériuma
A népjóléti minisztérium cinre eddig 

népjóléti és munkaügyi minisztérium 
volt. Ezentúl a szociális ügyek minise 
tóriumának fogják nevezni, anélkül, 
hogy az uj elnevezés a beosztásban s 
a tisztviselői státusban változást 
okozna.

Marx megalakította a porosz kormányt
Berlin, február 18. Marx miniszter­

elnök ma délelőtt személyesen közölte 
Barthels porosz országgyűlési elnök­
kel. hm?v elfogadja porosz miniszter- 
elnökké történi megválasztását és már 
meg is alakította az ni porosz kor- 
mányi. A szociáldemokrata Severing 
belügyminiszteren kivid két demokra­
ta és három eeiitruinnárti miniszter 
foglal helyet a kormújnvban. A kul­
im/miniszteri (árpa élére Becker dr. 
eddigi kultuszminiszter! államtitkár 
kerül, ö az vg'vdiili s/akmrahztcr a 
kabinetben.

A Marx-kormánv holnap mutatkozik 
be a porosz országgyűlésen és ez al­
kalommal dől cí. hogv megkapja-e a 
bizalmi szuvazutot. Ez teljesen a né­
met néppártié)! függ. Ha a német 
néppárt megbuktatná Marxot, a cen­
trum elismert vezetőiét, úgy a biro­
dalmi gyűlés ccutrum-wirtia. amelytől 
Lather kancellár kormánya függ. 
represszáliákkal élne.
Románia gazdasági hábo­
rúja Németország ellen
Berlin, február 17. A B. Z. am Mit­

tag jelentése szerbit a Romdrtidből ki­
utasított birodalmi németektől elszállí­
tásuk előtt elvették kiutasítás! okmá­
nyaikat. E/./.el a román hatóságok azt

akarják elérni, hogy a magyar ha­
tárra küldött németeket a magyar ha­
tóságok gyanús idegenek gyanánt ke­
zeljék és toloncházba vigyék.

Berlin, február 17. A berlini tőzsdén 
ma tüntetésképen a románok eljár ásó­
val szemben nem legyezték a baka 
resti kifizetéseket.

A német hatóságok megcáfolják azt 
a jelentést, mvA szerint a román ha­
tóságok a nénid alattvalókat klimm 
tották. Azok a hírek, amelyek arról 
szólnak, hogy Románia zár alá vesz 
a inémet tulajdonban lévő vagyonokat, 
már azért sem lehetnek komolyak, 
mert Németországnak összesen 20 
millió aranymárkát kitevő vagyona 
van Romániában, ez pedig nem ele­
gendő Románia követe csenek ktelégi 
lésére. A román kormány eljárását a 
berlini sajtó a legnagyobb felháboro­
dással utasítja, vissza é: azt követe 
a kormánytól, hogy azonnal éljen az 
ellenintézkedés fegyverével és szakítsa 
meg Romániával a diplomáciai össze­
köttetést.

-V francia drágaság! Index
Paris. febr. 17. A statisztika: hivatal 

szerint a drágaság) index 7 pop j 
525-re növekedett a mait hónappal 
szemben. V ndcw i.ni 1025 l ma • 
han 505 volt

m.

■ az
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Debrecen ünnepli
a százéves Jókait

Debrecenben holnap énen utv. nnnt 
a történelmi Magyarország minden hc- 
,yön méltó ünnepségekkel áldoznak 
lökni Mér. a halhatatlan magvar mese 
költő emlékének.

A város ünnepi közgyűlése 
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága délelőtt 11 órakor ünnepi köz­
gyűlés- tart. A megnyitó beszédet dr. 
Hadházy Z-sigrriond főispán, az ünnepi 
leszódet pedig dr. szentoéteri Kun 
iiéla egyetemi tanár mondta. Jókai 
Mór emlékének megörökítésére dr. |
I ,'sűrös Ferenc kulturtanácsnok 'tesz ■ 
indítvány t. a Városi Dal egylet1 pcd;g a 
Himnuszt és a Nemzeti Hiszekegyet 
énekli

Az Iskolák lókal-Unneoc
A ref. tanítóképző Ifjúsága Jókai 

Mór születésének századik ővford“1 ‘ 
du lóján, február 18-án délután 4 óra 
kor a kollégium disz érmében Jókai 
ünnepélyt tart. Műsor: 1. Himnusz. 
Fnekli az ifjúsági énekkar Zsaidon An- fk" IV. o t énekkari praeses vezete- 
sével 2. Havas Isván: Prológus Jó­
kai századik születése n*0ldras ®ót_' 
adja Milák Jenő V ö t. 3. Szent 
Oáiv ünnepi kar. Énekl az uiu ag 
énekkar Nemes Imre IV. o. zcutgora 
kíséretével. Bodnár Latos zenetanár 
vezetésével. 4 Ünnepi kese ód Tarty

w'sí&S
,s Zsadon Antal IV. o. tanulók. 7 Jó­
kai; „Mikor engem legelőször az r- 
v. i^irr v tM2k.“ L; beszéli Joó Pme V.
,, 't 8. Rácz Ovula: Honvéd-induló, 
látsza az ifjúsági zenekar f aP Uszlo 
V o, v„ zenekari praeses vezetésévé..

V debreceni zsidóreálgdnnáziumban 
február 18-án délelőtt fo órakor Jókai 
születésének százados évíotdulóDra 
mrtandó emlékünnep lesz amelyen 
Sós Jenő tanár emlékbeszédet ^ tart.

A kereskedő-tárHüai.i polgári fiú­
iskola „Vörösmarty Miháv *• ön­
képzőköré szerdán délelőtt 10 órako, 
Jókai Mór 100 éves _ fordujótárol. 
műsorral tartandó iskolai ünnepséggé^ 
emlékezik meg. Ünnepi be zédet mond 
ikrtelendy Vilma tanár.

I Francia nyakkeiidőkl
I Frank Edénél __ I

Mikor tartozik a kisiparos 
adóvallomást adni?

nrtiOTCZCNI FOOÖETtfflJll»^ -

Emléktáblával örökíti meg a város 
Jókai 1849-iki debreceni lakóhelyet

.l„za rcfinn-utcámik
A múzeumi bizottság ma délelőtt 

ülést tartott s ezen foglalkozott a Jó- 
kaii-cemtennárium alkalmával lókai 
Mór emlékének utcaelnevezéssel -
megörökítése ügyével is. Az építési l>‘; 
zottság tudvalevőleg a mull hónapba 
az7.al a tervvel foglalkozott, hogv a 
PéUrfía- a Hatvan- vaKV a (sílr,0~ 
utcát nevezi el Jókai-utcának s ezt 
csupán az akadályozta meg hogv - 
bizottság tagjai nem ^ tudtak, müven 
történelmi ncvezetessugük van ezen 
,nek az. utcáknak s igv vaktában nem 
akart hozzánvumi a három utcához 
esetleg fűződő tradíciókhoz.

Mi annak ideién megírtuk, hogv ez 
u három utca Debrecen legrégibb ut­
cái a s a magyar irodídomban ■ tör­
ténelemben annyi vonatkozásban sze­
repeitek, a magvar irodalmi koztu- 
datban olyan eleveneu élnék, hogy 
Debrecennek nem lehel énen ezeket a 
történelmi tradíciókat egyszerűen le- 'metszeni magarái. Megírtuk, ho^ a 
Pdíer/iti-utca elnevezését a Debrecen 
család - a város földbirtokos urai - 
egyik 1300 koriit éli Luciáról nyerte, i 
ki Dózsa mester nádorrai egy ütt Deb­
recen első kiváltságainak k eszkoz.oie, 
A (.»ipd-utca annak a helynek megle­
lő,ésére .szolgál, amelyre Szilágyi Er­
zsébet 1467-ben vásátjogot adott 
városnak. Itt telepedtek meg a guba- 
csapó és szűrcsapó mesteremberek, a 
miről az azelőtt Homok-utcának n.eve-

h,,„S7u „teát Csapó-utcának «> 
vezték A városi tanács jegyzőkönyvei már 1545-től emlékeznek meg róla A
Hatvan-utca szintén a !0^a
név. Nevét talán onnan kapta lOT a 
régi térképek tanúsága szer nt az utca 
két oldalán 30-30 nagy tétekre vol 
osztva. Ezeket az óriási telkeket az­
tán parcellázták, de a hatvan telken 
épült hatvan ház után fen maradt a
Hatvan-utca név. Meg „teáihoz
hogy épen ezekhez az osru^i utcákhoz.
nyuiianak? .

A múzeumi bizottság 
ugyanarra az álláspontra helyezkedett, 
amire mi: tiltakozott a hr/rom uír« fto- 
ztil bármelyik nevének eltörlése ellen. 
Különösen kiemc.ie a bizottság azt. 
hogv Jókai Mór regényeiben és elbe­
széléseiben épen ezeket az _ útiakat 
említi legtöbbször s az o leírásai nyo­
mán ország- és világszerte híresek.

Ezenkívül ajánl la a bizottság az 
építési bizottságnak és a tanác.m.u. 
hogv azt a Peterna-mai huzat, ame­
lyikben Jókai JM8—49-ben lakott, 
márvány emléktáblával örökítse mis. 
A kegvc.etct igv is le lehet róni a 
nagy költő iránt. . .

Mindezeket a múzeumi bizottság 
egy beadványban foglalta össze és 
küldte meg az építési bzottságnak. a 
melytől aztán a beadvány a városi ta- 
nács elé kerül.

10.000 lakosra 34 liidövészes haláleset jut
. .... - i .i> ...11 • i'ir-ilv mrirr.ms;

IVÍ6 február 16.

rónával nem lehet ezek elleti a balok 
ellen küzdeni; reméli, hogv a köve 
kezö költségvetésben a péuzSgvmi 
raszter a megfelelő eszközöket rend. 
közősre bocsátla

A venerlás bajokat Illetően tfti- 
vénvlavaslatoi kíván beterteszteni, 
a háza sül ók kötelező orvosi vlzs 

gálatárói
A :akáskérdést illetőleg megálla­

pítja, hogy a hatok helves '>rvosiása 
a szabad forgalom volna. Hogy azon­
ban a törvényesen megállapított idő 
l en 1926-ban át Vehessen erre térn. 
ahoz, az szükséges, hogv a Pénzügy 
miniszter legalább 

2 millió aranykoronái bocsássoi- 
reiidelkezésfe a következő költsön 
vetésben 201111 kislakás éoltéséri- 
A rokkantiártilúk felemeléséről tör­

vény javaslatot fog beterjeszteni.
A népjóléti minisztérium az állam 

részéről ki nem fizetett erkölcsi á1- 
Vamadóssiigok miiiisztérhima és kéri a 
törvényhozó estidet támogatásán 
hog>\ ezekből az erkölcsi államadós 
Ságokból minél többet ludion kifizetni.

B 1: r a ti s $ H:ván azt kiváltja, hogy 
a rokkantak gyermekei minden isko­
lában -andiime-n tosek legyenek.

ßarios János határozati iavasl • 
tot terjeszt elő. hogy erői Károlyi Mi 
hály ctkobzot vagyonának iöwdc,- 
mét a liad'igondozrttak segé.vezéséie 
fordítsák.

Sza bó Józ ei lett vonta a kövei 
kező felszólaló.

a Ház azonban nem volt határo­
zatképes

C« ezért felfüggesztették az. ülést, szü­
net után pedig holnapra hanasz'oMk 
a vita í oly tatását

Február 28-ig esedékes az 1925. évi 
kereseti adó és jövedelem- és vagyon- 
-.dó kivetése céljából szükséges ad

v h-va.áca .1 i’ih'-zv a K,.v
i,tarosok között félreértések «amadha - 
nak arra nézve, liozv kinek keli vm 
omást adni. a kereskedelmi- és ipar­
kamara > következőket közli a kis
ll>A°SáliaJáno> kereseti adóra nézve 
nem tartoznak vallomást adni azok a 
k'sipárosok, akik 1924. évben 3-nál 
-öhh segédet vagv tanoncot egyszer sem aÄtak Tehát .akik 1924-ben 
huzamosabb ideig s nem egv-két napig 
hétig 3-nál több segédet vagy tan n- 
eot aikalm ztak. már vallomást köte­
lesek adni -pari foglalkozásiból eredő 
1024. évi keresetükről.

A jövedelemadóra nézve nem ke 
vallomást adni az áv. alá nos kereseti 

,jó ..V ,'i'sa alól felmentett khtparos- 
ha ipari foglalkozásából eredő 

-.övödétomforrásáa kívül insrad.latib'r- 
toka van ugyan, azonban ez a 1 ..tok 

(I katasztráüs holdnál nem nagyobb, 
más községben sem inga lan., sem
ingó vagyona nincs és áílamdó .akhe-
tyén 50 kát. holdnál kisebb földbir­
tokon és házbirtokrn. valamint kis- 

■ ,• rudn iovpd-c-ímv.l 
. rv d inás iövtd elemforrással nem bit.

Al aláhan pedig, ha valakineK. gv 
kisiparosnak is 1924-ben szerzett ösz- 
z.es iövedelme (tehát nemcsak mari 

foglalkozásból eredő Iövedelme) nem 
ha:ad O meg , 12.00(1.000 naoirkoroná' 
lek ntet nélkül arra. hogv hány tagot 
számláló segédszemélyzettel bírt 
19? 1-ben.

\ ■. -vonadóra nézve nem ad a 
k'.-p vllomást. ha blrrka 50 kát. 
holdnál nem na„v he s e o -égési n 
bírt házán s loan tőkéién kívül más 
eMVlStelfis vagronnal nem Mr

Budapest, február U. A nomzetgyu- 
lé.s ma fo.ytatut a föídmivetésugvl 
tárca költsegvecésénck tárgyalásai.

May er Janus toluiuivelésugM 111 
n.szter vá-aszolt a telszolalásokra. A 
kisgazdák nem törekedneK. kisgazua- 
uralomra. Minden lene tót meglesz, a 
mezőgazdasági hitel leKintetében.

Struusz István a töiíímvelésugyi tni- 
nisztér um központi igazgatását bírál­
ja 653 tisztviselő működik nt. -79 Ke­
zelési díjnak, illetve napid,las van. A 
törvény kötelezi a minisztert, hogy az 
összes kiadásokat a legnagyobb pon­
tossággal tüntesse fel. de 

a számok nem egyeznek a köz­
ponti igazgatáshoz tűzött kitúrna 

tásban ieltUuioiett áfásokkal.
Négy uiiamutuan állas van. a költ­

ségvetésben pedig csak keitó vem fel­
tüntetve. Ezért kelt olyan erős kifeje­
zést használnia, hogy a nemzetg.vutes 
felre van vezetve. A mmisztönum lb.b 
nü.l-ós kö.tségvetéséhöl H> múlta 
megy adminisztrációra, és csuk más­
félmillió a tinóidonkéneni termékeny 
kiadásokra.

Mayer János földmivelésügyi mi­
niszter visszautasítja Strausz István 
állítását, hogy hamis az egész költ­
ségvetés. Vem tartja helyesnek és 
szükségesnek a további letszamupasz-
tdst.

A vita során Bethlen István éfut 
miniszterelnök is íe,szólalt és btrauaz. 
István kritikájára megjegyezte, hogv 
a dunai kikötő építésével kapcsolato­
san történt az., hogv a földmivelésügyi 
min-isztér.umtól 600.000 aranykoronát 
éltettek a miniszterelnöki tárca kere-

A földmivelésügyi tárca költségveté­
sét részlteiben is elfogadták és át­
tértek

a népjóléti tárca költségvetésére,
amelyet tirnszt Sándor e.öadó ajánlott 
elfogadásra. Beszédében kikelt a tár­
saiig! mulatozások elleti. Láttuk, hogv

olyan emberek, akikre a rend van 
rábízva és akiknek sztklaszllárdan 
kellene álailok. azok részéről 
olyan mulatozások történték..

Egy hang a középei): Kibérelték a 
Párisién Grillt és ott mulattak.

Ernszt Sándor: Olyan mulatozások 
történtek, amelyek arra ailca masak, 
hogv a nemzet érdekeivel ellentétes 
érzelmű emberek uiial mutassanak ra.

Vess József népjóléti miniszter szó­
lal fel. Elsősorban - mint mondta -
szégyenkezve, személyi kérdést ke 
szóvátenn e. Pallavlcinl Gvorsrv o - 
gróf felemlítette, hogv az egyik nt - 
niszteri autó ükkor ütközött össze eg\ 
másikkal, amikor abban nem alt sert 
a miniszter anyósa, sem a felesége. 
Fn vagyok a kabinet egvctlcn tagja, 
aki ilyen családtagokkal nem rendel- , 
kezik. kénytelen vagvok feltételezni. ,

gondolt, amely tavaly március 19-étl 
este hét órakor a Maxin Valéria-utcá- 
ban összeütközött VV.ifesek Izrael bér­
kocsijával.

Az autóban titkárom ült. akit sem 
feleségemnek, sem anyósomnak 

nem mondhatok.
Nem gondolnám. Hpgv Pallaviciai 

sérteni akart, de ha igen. akkor meg­
ái apittuitom. hogy azj római kaK>- 
likus lelkésszel szemben minden ve­
szedelem nélkül megteheti. Ha azon­
ban igv van. ha rám vonatkozik ez a 
pletyka, amelv a csatornákban kelet­
kezhetett és amellyel

megvádoltak engem a oánal uun- 
clusnál. megváltottak Rómában, a 

társaságokban
! cikiáhások a középen: Aljasság!
Vass József népjóléti miniszter: 

ekkor ennek a pletykának végei 
kell vetni. Ha nem tud' hizonyiiani a 
képviselő ur. mhdenképem elégtétellel 
tartozik. Azt is felemlítette, hogy 
többször használtam az autót Kalocsa 
és Budapest között. Kijelenteni, hogv 
ezeket a költségeket meg fogom térí­
teni az államnak.

A költségvetésre áttérve kijelentette, 
hogy az egészségűé" a háború dotti 
viszonyokhoz képest rosszabbodo.t. 
aminek egyik icgsulvoscbh leien -égé 

a születések számának csökkenése 
A háború előtt mindet ezer főre ?•> 

v ö születés esett évenkén . 1920-ban 
már c ak 31 élve születés 1923-ban 2) , 
és 1924-hen már csak 27. Norvégiá­
ban az. élvesziile ettek halálozásának 
aránya 2 százalé-k. viszont Magyaror­
szágon 20 százalék. Ez annvit jelen, 
hogy minden száz élve született ma­
gyar csecsemő közül 20 elhal már az 
eiső életévben.

A megbetegedési statisztika is ie- 
leiiiékenv emelkedést mutat

100.000 lakos közül ezerrel több meg­
betegedés mutatkozik ma. mint béke- 
ben volt. Az általános halálozási arány 
szám nem mondható aggasztóink, mert 
2.1 százalékról 20 százalékra szabott 
le Ez kedvezőbb jelenség.

A halálozások legnagyobb részét 
tuherkulotlkns elhalálozások teszik

ki
10 000 lakosra az összes halálozások 
közül 34 tüdővész haláleset tóik. A 
betegségek előidézői általában a táp- 
okozás csökkenése és a rossz lakás- 
viszonyok.

Budapest főváros most négyszer 
kevesebb húst fogyaszt, mint bé­

kében
Ü«vatic®ok vagv csökkenést latliatunk 
a cukorfogyasztás terén. is.

A kórházak továbbra is megkaplak 
a szükséges hitelösszeget a szegémy 
betegek ápolására.

i lás betegsége

Bíró Jenő rágalmazás! pőre
A debreceni kir. Ítélőtábla büntető 

in nács a Perjés: \: Mihálv dr. tAM.i 
apácscinök elnöklete Matt ma déh-'öV 
tárgyalta azt a íei iinésu keltett ra- 
galmazási és becsület.énési oőrt, me 
Ivet a debreceni tudományegyetem 
kórbonctani intézetének tanársegédei 
indítottak Biró Jenő népjóléti hiva­
tali igazgató ellen

Biró Jenőnek 1923 máius 27-én _ az 
egyetemi klinikán elhunyt , felesege. 
Amikor Biró Jenő ki akarta a bo Ds- 
tel kérni, a kórbonctani inlczct r- 
■ós Ferenc dr. utasítására hiv-atikozva 
megtagadta a kiadást Biró Jenő a
vissziaaitasitás felett; vlkcsurédesében 

r hangú levelet irt Kcuezv DytiU 
dr egyetemi tanárhoz, amelvbcn a 
következő kitételek voltak:

Csirkefogó gazemberek azok. ak v 
megfosztanak alttól, hogv 
holtteste mellett meg hat mái tót.he.
°Levele; irt dr Tüdős Kálmán 

tkzti főorvosnak a dr. B e , ak-an 
dor orvoskar, dekami ak is. . k k^ 
intézkedésre aztán a holttestet té.
'eg kiszolgál atták.

A Kcnézy profess» rhoz 
vél sértő kifejezései mmtt a 
gedek ioljelentést teltek Bíró enő 6 
jen. A törvényszék aya.v nvár®^,
tóttá meKlüi főtárgyad a/jw^rom
bűnösnek mondta ki <ir ■ , ,ma^s

satTfS “äst®»
mini's korom. »
Feletbezés folytán kcru.t az ,
ítélőtábla tie. amelv ind< -ak ^ 
helyben, hagyta a o icn semnr
tét Biró TenőaVo í a kúriához, 

i ségi panaszt jelentett bt a

\ tüdővé:

Expressborsét, 
Csillagfürtöt és 
Baltacimagot

a legmagasabb áron
MOLNÁR LAJOS

terménykeraikedö
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Jókai brecenben
Jókai Mórt is Debrecenbe sodorta 

a szabadságharc hullámverése. A uia-
- var hadseregre nézve szerencsetta» 
móri csata után Jókai is Debreceni)- 
menekült az ország újvárosából. íe;e-
- égével. Laborjaivv Rózával s mind­
addig Debrecenben is tartózkodott, a 
inig Budavár visszafogja.ásával s a 
nagy hadvezér-zseni. Görgey Arthur 
ezzel kapcsolatos fegyvertényeivel, is­
mét szabad lett az ut ugv Pestre, 
mint Budára.

Az országgyűlés két háza Debre­
cenben tartván, üléseit, a magyar pol 
litikai élet központja ez a nagy ma­
gyar város lett. ahol a hivatalos la­
pon. Közlöny — s a Debrecenben 
inár 1843 óta megjelenő Debrecen— 
Nagyváradi Értesítőn s a szabadság­
harcot megelőző időkben indult Alföldi 
Hírlapon kivid, egymásután keletkez­
nek ni sajtóorgánumok: Táncsics Mi­
hály Munkások Újságja. Edlíí.v Albert 
és Csernátony 1-u.ios szerkesztésében 
megjelenő Március 15. Vas Gero,v 
(Radákovits József) Nénbarút cím ti 
lapja.

Az országgyűlés tagjai közt pedig 
a harcterekről érkező baljóslatú ese­
mények hatása alatt s különösen Gör­
gey AiUnitnak a debrecenit országgyű­
lés trónfosztó április 14-iki határoza­
ta ellen óvást emelő váci kiáltványa 
után. megalakult az úgynevezett béke­
párt. amelynek vezérei honfiul aggo­
dalommal gondolván a végső kudarc­
ra, békés törekvéseikkel1 akarják inog­
ni ent-ni a magyar nemzet számára 
mindazt, ami még megmenthető.

\ békepárt taglal nem szervezked­
tek nyíltan, pártkeretek határaival 
nem különböztették meg magukat a 
kormányt tüzön-vizen keresztül vakon 
követő párttól, de egyre nyíltabban 
adtak kifejezést szándékaiknak. A po­
litikai csoport élön voltakén-« lioze- 
redy István állott, de hogy egy a 
párt szolgálatában álló sajtóorgánu­
mot létesítsenek, ezen Nydr.v Pál buz- 
gólkodott legjobban, már a trónfosztó 
határozat kimondását tóval megelőző 
időkben.

A lap megindítását s annak szer­
kesztését Jókai Mór vállalta magára 
s az Esti Lapok dilimé! 184V február 
22-én meg is indult a városi nyom­
dában, kiadójaként Csáthv könyv- 
nyomtató szerepelvén. (Csáthv Lajos: 
1816—1865.) Jókai Mór mint ké­
sőbbi visszaemlékezéseiben derűs hu­
morával feljegyzi — ennek a kis lap­
nak — kis téliven jelent meg — maga 
volt a szerkesztője. írója és lavitóia 
(korrektor).

Az első szám itt fekszik előttünk. 
Aranyos apró cikkek tarkítják az első 
oldalt. A rövid vezércikkben a lap 
programja röviden jelzi a békepárt 
tisztes, hazafias szándékait:

— Ez elvből (kiindulva) fogjuk tel 
mindazt, amit az események kezünkre 
adnak, jót ts rosszat, semmit sem 
mondani, semmit sem lenni, ami Ma­
gyarország ügyet kockajátékká legye.
„ ..Országgyűlés" rovatában kiielönti 
az „Esti Lapok", hogy az országgvü- 
iélés működése iránti tisztelet ..ki­

vidről sí n ki által ne vy öngitt essék, de 
másrészről nem mulasztjuk el figyel 
meztetni az illetőket (a képviselőket), 
lm azt belülről látnánk fenyegetve".

„A kormány" cimfj rövid, Mlekzctü 
cikkecskében ugyancsak félreérthetet­
lenül hangoztatja a lan. hogy ..a kor­
mány tekintélyét fentartani törek­
szünk. de étien a céltól megkívántuk, 
hogy törekvéseinket a kormány keze­
lői közül senki tehetetlenné ne tegye".

A lap békés szándékait a ..Jog és 
érdek" citmi cikkely világítja meg lég­
iókban. mondván:

Megpróbáltuk a hazát megmentn­
él, mint prókátorok, ez nem sikerült. 
Most megpróbáljuk megmenteni, mint 
katonák. 11a — ne adja Isten. - de 
ez nem sikerülne, akkor próbálóik 
megmenteni, mint politikusok.

Az Esti Lapok megjelenése érthe­
tően nagy érdeklődést váltott ki a kö­
zönségből. Debrecen el volt zárva az 
ország többi részétől... Jókai így ir­
ta: ..Köröskörül ti—10 mértföldnvi ke­
rületben ellenséges táborok fogjak kö­
rül a kormány székhelyét: Debre­
cent." De ezért a lap naponta megje­
lenő ezer példányát elkapkodták, kü­
lönösen mikor Jókai Mór tolllurcba 
keveredett Csernátony Lajossal, aki a 
Március 15. hasábjain élesen támadta 

rrigy iró-feiedUmet Jellemző Jókai 
'—.tg r-i ztcuí.íín-. In.igt a polémiából«

ö került ki győztesen, síit Cseruá- 
totivnak ez ügyből kifolyólag meg 's 
kellett válnia a Március 15-tül. melvet 
azután Pdlffy magában szerkesztett 
tevább.

De a békepárt működése, az Est' 
Lunok szenzációs térfoglalása ell-n 
már az első ,Hantikban megindult az 
el'cnmozgalcm. s Madarász László 
kezdeményezésére megjelelek a Deb­
receni Lapok.

De hiába alapították az ui lapot ki­
fejezetten Jókai Mór Esti Lapok-ja el­
ten. Jókai Iflmglelke az újságírás, lao- 
sz.'rkesztés tétén is fölényesen diadal­
maskodott. A Debreceni Lapok né­
hány szám megjelenése után meg­
szűnt. Licitben az Esti Lapok válto­
zatlan nagy érd k’ődés mellett napon­
ta fokozott példánvsz.ámban nvndad- 
dlg megjelent Debr-cenbon. mígnem 
Budavár visszafoglalást után vissza 
nem tértek az országgyűlés tagjai a 
fővárosba, velük táv,..zván Debrecen­
ből a Jókai-pár is. Az Esli Lapok 
utolsó debreceni száma máius 31-éröl 
van keltezve. Budapesten azután a 
lan tovább folytatta pályafutását.

Jókat Mór emez emlékezetes debre­
ceni tartózkodását többször felemlít1

i ssza emlékezéseiben. Sajnos, nincs 
megállapítva kétségtelen bizonvosság- 

niindmáig. hotrv a Jókai-r.ir ez 
idő alatt hol lakott Debrecenben, de 
Csabán Endre a városi levéltár veze­
tőié. ;i l-'váló historikus Író most ku­
tat megbízható adatok után. annyit 
tudva egyelőre, hagy a Péterlia egyik 
házában bénít fokúi így egy­
szobás lakást. Jókai maga azt irta va­
lahol. hogy a szobába!« lévő takarék -

tűzhelyen felesége. Laborfalvv Róza,
— a legnagyobb magvar uertrudis.
— maga főzte az ebédet és a vacso­
rát, miután Jókai „malaclopó köpe­
ny ege alatt maga hordta haza a deb­
receni piac drágaságait, a libamájat 
és disznóhust.

Bohém kedélyük ugv pillanatra sem 
hagyta cl. Faiatok, boldogok voltak. 
Debreceni magánéletére visszaemlé­
kezve. legalább is ezt Írja a nagy me­
semondó:

Annak az életnek csuk gyönyö­
rűségeire emlékszem. . . magánéle­
temnek legboldogabb korszaka volt a 
..debreceni ínség" idrie . . .

Jókai a későbbi békés időkben is 
többszőr megfordult Debrecenben. Így 
u debreceni színház megnyitásakor. 
7865 október 7-én. mikor o szMviz- 
megnyildsra prológust irt. felesége ve­
dig. mint Gertrudis. részlvctt 
a megnyitó előadáson maid) a nyolc­
vanas években, amikor egyszer a Csa- 
nak-csuldd vendége volt s amikor a 
kollégiumi tiutulsdg fáklyás-zenével 
ünnepelte. Ekkor beszélt Debrecen kö­
zönségéhez utoljám, a Csanak-ház 
egyik ablakából köszönve meg a/ ün­
neplést.

Lgvizben azért iött Debrecenbe a 
nagy iró-költö. hogy a Hortobágy 
puszta életét tanulmányozza. Ennek a 
tanulmányútnak virága 's fakadt az 
i", világokra;'ólő zsemlében, a Sárád 
iózsu". A legszebb regénye neme.-.ak 
a magyar, de a világirodalomnak.

Egyébként az űsmagvarság hires 
fészkének. Debreceninek nagy szerepe 
int a költökinVv mes .mondó költésze­
tében s itt tartózkodásának tanulmá­
nyainak, tapasztalatainak hatása kife­
jezésre int nem e"” regényében.

Szathmáry Zoltán.

Szép Miklós fogva marad
A 160 milliós dollár- és ararty- 

pciv/.4opás disrve ma délelőtt 
foKlalkoztatt-a a debreceni tör­
vényszék vádtanácsat. Mint is­
meretes. Preineszberger Jenő 
dr. kir. Ítélőtáblái bíró, vizstrálö- 
biró szombaton előzetes letar­
tóztatásba helyezte Szén Miklós 
volt uazdászt azzal az indoko­
lással. Iioíív alaposan lehet tar­

tani a szökésétől. A vizsgálóbíró 
végzése elleti Szén Miklós vé­
dői lélioly amodást jelentettek 
pénz-lopás ügye ma délelőtt 
ülésén a felfolvamodás elutasí­
tásával a vizsgálóbíró végzését 
indokainál fogva helybenlmr-- 
la. A védők további felfolvamo- 
dással élnek s igv a fogvatartás 
kérdésében a kir. Ítélőtábla dönt.

Fábry Károlyt átvitték az ügyészség fogházába
Szathmáry Tihamér állapota változatlanul válságos
a véres dráma, amely 

játszódott le a Jo-gász- 
lő-Körben s amelynek

\asarnap 
és Tiszt- 
áldozata.

Szathmáry Tihamér a halállal vivődik 
egyetemi sebészeti .klinikán, óriási 

feltűnést ke'tett Debrecenben, hiszen a 
tragédia mindkét szereplője ismert 
alakja a társaság.,ak. Városszerte tár­
gyalják a véres esetet s hangoztatják, 
hogy sokan előre megjósolták, hogy 
a két fiatalembernek életmódjuk mel­
lett előbb-utóbb ez lesz a végük, külö­
nösen Szathmáry Tihamérnak. aki 
hírhedt volt kötekedő természetéről.

I'dbry Károlyt nta délben tél 
órakor a rendőrségről átkisérti 
kir. ügyészségre. Fábry nagyon 
van törve és rendkívül idegesen, 
varian viselkedik. 
irodaigazgató kér

u

za-
\r. ügyészségen az 
éneire halk, remegő

A budapesti diák-zavargások
Budapesti tudósítónk iclenti:
A tegnap esti utcai zavargások 

1 . Szrtibián Dezs i dr.
rendörtanácsos ma délvött hallgatta k, 

eiíkilli ott diákok , . Többen beis­
merték. hogtv azért ielcntck meg a V - 
gudó épülete előtt, hogv megakadá­
lyozzák Beregi Oszkár fellépését Né­
hányat! azt mondták. liog\ csak mit, 
kiváncsiak voltak ott.

A főkapitányság a MOT utiáii a kö­
rt tkezö hivatalos jelentést adta Jt-:

A Vigadó és a Kkiiuzál-utca környé­
kén í. hó 16-án este lefolyt tüntetés.
I . sí - \ i'. a iü.kanll:'mvságO,:i 9-en 
lUliltatuk eV- a tíint 'tő v- r, rtb'il. kik 
köziül három fiatalkorú Az alább tel 
soroltak, mivei rendes kereseti forrá­
suk es állandó lakhelyük vau, az őri­
zetből elbocsáttattak, de ellenük rész­
ben magánosok eheti! erő zak. részben 
It., óság elleni erőszak ciinén voytább 
folyik az eljárás. Az előállítottak a kö­
vetkezők- Komoróczi Iván lő éves kö­
zépiskolai tanuló. Kor mu tit Péter 18 
éves kereskedelmi iskolai tanuló. Flii- 
lijip László 20 éves joghallgató. Imrék 
Zsigmond 25 éves képzőművészed fő­
iskolai hallgató. Iledő Dénes 32 éves 
képzőművészeti főiskolai hallgató és 
Elek György 2u éves orvostanhallgató. 
A nyomozás befelezi1 e után az iratok 
,i búd pesti kir. ügyészséghez fognak 
átvétetni.

A rendőrség ma délben arról érte­
sült. hogy a diákok uiahb tüntetésre 
készülnek s ezért njgvobbszabásu óv­
intézkedéseket tolt. az éllel azonban 
nem történt rendzavarás.

i

hangon mondja he személyadaiait és 
csaknem minden kérdést meg kellett 
ismételni előtte, amíg megél tette es 
választ adott. Az irodaigazgató, .átva 
Fabry- zavart viselkedését, megkér­
dezte tőle. hogy miért olyan Jeges. 
Fábry szomorúan» igv teleli:

Nem tehetők róla. de két nap 
óta nem aludtam, nem bírok aludni, 
pedig rettenetesen kimerült vagyok. 
Alig alszom cl pár percre, rögtön fel­
riadok :

rémes álmok zavarnak
A személyi adatok felvétele után 

l'áhryt átvitték az ügyészség foghá­
zába, ahol egy első emeleti cellában 

.helyezték el.

HÍREK

Az ügyet Kádár István dr. kir. 
ügyésznek osztották ki. aki ma dél­
után tanulmányozta át az, iratokat. 
Holnap délelőtt kerül az ügy P r elvesz- 
berger Jenő dr. kir. ítélőtáblái bíró, 
vizsgálóbíró elé, aki még a Itolnaiii 
nap folyamán ki lógja hallgatni Ecibrs 
Kát olyt.

A véres tragédia másik szeretődje, 
Szathmáry Tihamér még mindig 

élet és halál közt lebeg
Eszméletéi egy percre sem nyerte 

vissza vasárnap est. óta és rettenetes 
fájdalmai vannak. A kezelő orvosok 
véleménye szerint rosszabbodás- nem 
következett be állapotában, a lás nem 
emelkedett, de azért állapota nagyon 
súlyos, mert a golyó két helyen is 
seltelte os agyháríydt és Így minden 
percben attól leltet tartani, hogy 
agyhártyagyulladást kap. Ha be­
kén étkezik az agyhártyagyulladás, a 

I ricsétlen fiatalember menthetetle­
nül elpusztul, mert nagyon sok vért 
vesztett ts ., szervezete annyira le­
gyengült. hrigv a magasabb lázi nem 
bírná ki.

Szathmáry! a klinikára való hús :áV 
Utasától kezdve mesterségesen táplál 
jók tojásos húslevessel.

Ma délután 6 óiakor Prcineszbcrgct 
Jenő dr. -vizsgálóbíró kiment az egye­
temi sebészeti klinikára és ki akarta 
hallgatni Szathmáry Tihamért. A ki­
hallgatás! azonban nem lehetett sz- 
kö'zöln'. .mert Szathmáry egy percre 
sí-in nyerte viss .u eszméletét.

A jövendői látó Jókai
.4 háború illáit sok alkalom 

nyílt reá. hogy Jókainak ..A jövő 
század regénye" folyamán oly 
I agyogétan nyilatkozó fantáziáiéi 
ban a valóságául egyező voná­
sokat fedezzenek fel. amik mind 
azt igazolták, hogy a jövőnek 
számos titka tárult fel az ö láng 
esze előtt. Egy ilyenre, talán az 
összes eáclig ismerteknél pozili 
vabb és konkretebb adatra mu­
latok rá én is jelenleg, mely an­
nál inkább alkalomszerű, mivel 
közvetlenül az 1925. évhez fűző­
dik s egyenesen ez az év tesz 
bizonyságot az Isten kiválasz­
tott. csodálatos emberének jö- 
\ öbe látása mellett.

Mint tudjuk, a már említett re­
gény annak elbeszélésével kez­
dődik. hogy a honalapító Árpiul 
miképen jutott a szentek sorába.
A költői fantázia elgondolásai 
melleit egy tényleges történelmi 
adat köti le ez elbeszélésben fi 
gyelmiinket. Jókai t. i. az Anni 
dot 1925-ben szentté avató pápa 
gyanánt XI. Pilist nevezi meg. 
És ma a pápa valósággal XI. 
Pilis! Jókai a IX. Pilis pápasága 
idején irlu regényét s azóta a 
mostani pápáig XIII. Leo, X. 
Pius. XV. Benedek iilt közbeeső- 
leg a pápai székben. Nyilván­
való. hogy Jókai tisztán-pusztán 
találomra nevezte az 1925-ben 
leendő pápát XI. Piusnak, de 
épen az mutatja a magasabb­
ra nd fi sugallatot, hogy egy fél- 
századnál több idővel előbb env 
nyíre pontosan és híven cl tu­
dott találni egy ilyen, septmi 
alapra és semmi következtetésre 
sem támaszkodható adatot.

Dr. Seite*

Az oláhok az erdélyi magyar 
gimnáziumok ellen. Ziláltról jelentik: A 
ref. kollégiumba két miniszteri rende­
let érkezed Az egyik rendelet ki­
mondja, hogy az évvé-gi bizonyitvá 
n.yokat kizárólag csak r vizsgáztató, 
: omán lyceum állíthatja ki. A másik 
rendetet szerint a vizsgázható bizott­
ságnak lOga van betol* ás. gyakorolni 
a- kollégium admitUAítnációjá-r* iá­

im.
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— A közvágóhíd kllavltása. A vá­
rosi tanács tegnapi ülésén foglalkozott 
a vágóhídi igazga óság kérelmévé., 
hogy a vágóhíd elavult s az igények­
nek nem megfelelő berendezését iav't- 
tasa s modernlzália. A tanács uev ha­
tározott, hogv a vágóhíd lövődet inét 
feláldozza ugyan a iavi ásókra, de ,i 
sok millióba menő átalakításhoz, mo­
dernizáláshoz nem fog. amíg :l vá­
rosnak nem vsz elegendő anyagi 
ereje.

Meghall az utcán a mentők ió- 
orvosa. Budapesti tudósi:ónk jelenti: 
Ma délelőtt a Sólyom-utca és Kjot'ld- 
ttVeit sarkán, a Mentők házának köz­
vetlen közelében, összeesett Viiroszte.lt 
(iyőbö dr„ a Meuugyesület igazgató- 
főorvosa. Az odasietett, mentők nagy 
megdöbbenéssel ismerlek fel a járdán 
fekvő emberben saját igazgatójukat, 
aki pár perc alatt meghal . A hőire'- 
let a Mentőegyesület székhazába sza 
Irtották. ahová időközben a rendőri 
bizti-tság is kiszállt. A szolgálatot tel- 
ejsftő orvosok és a/ egész személyzet 
mély meghatottsággal zarándokoltak a 
holttesthez.

Meghamisították a zeutai és ókti- 
nlzsai választás eredményéi. Bel íród­
ból jelentik: A Novosti jelentése szé­
nit Blagojc Zaklam iigyvédiclölt, z-'t 

iái választási elnök .. választás napján 
,i magyar urnából a szavazó gol.vó.'-.a • 
70 kivételével a Pribicsevics-íéle de- 
mokraiva urnába öntötte át. Ugyanilyen 
eset törtéin Ókanizsáit
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DhHKI CZFNI FÜGGETLEN L'.iSAQ 1928 fehruár 18.

■ — öngyilkos cipész mester. Kovács 
János 27 éves püspökladánvi cipész- 
mester tegnap reggel felakasztotta 
magát az udvarán lévő eperfára. Mire
hozzátartozói észrevették az rtngvii- 
kossti'got. már nem volt benne élet. A 
szerencsétlen cipészmester szerelmi 
e-alódása miatt dojtta el magától az
életet

ligv féri, kél feleség Veres La­
jos lien.'esmeste.r a inul' évben a tőle 
külön élő felesége ellen, aitó Nagyvá­
radon lakott, megimditotta a válópert 
és be sem várva a uör 'befejezését, 
feleségül vette Pinna Eszter köruMu- 
tiányi leányt. A debneceni törvényszék 
ma kettős házasság vétségéért nyolc 
napi fogházra ítélne a hentcsmcsen. 
Az Ítélet jogerős.

Zenekedvelők - köre IV. hangver­
senye 1925 február 2b. ette 8 órakor 
az Arany Bika dísztermében Steiner 
Ferenc világhírű dalénekes, a bécsi 
opera kamaraénekese lián gversenyez 
Nem tagoknak legyek a Mélhisznál és 
Keszthely és Kronovitznál.

Cigarettázik ön? Sodorjon 
ina papírt!

Salválor sör valódi müncheni 
gvóglysör-különlegesség ■ - frissen csa­
polva kizárólag a Bikában és az. An­
gol Királynőben kapható.

— Villamos újdonságok lviámpa-
pótjók kirakatok vflágitására. glim- 
lámpák éllell világításra, kirakatrek­
lámnak. napfétivégok minden ruhaszin 
nappali fénv szerinti meghatározására. 
Mindennemű villamos bérrendezések 
legolcsóbban Fazekasnál. Piac 43. Te­
lefon 5—67.

SZÍNHÁZ

SZERDA:
előadás.

MŰSOR:
Jókai centennúriumi 
B) bérlet.

disz-

A színházi Iroda közleményei:
Jókai 100 éves születési évforduló­

éi I ünnepli meg ma nemcsak Magyar- 
ország, hanem a külföld is. A szín­
háziban ez alkalomból díszelőadás ke­
retében a halhatatlan mester legszebb 
müveiből egy-egv felvonás kerül ina. 
szerdán szilire, a közönségnek a leg­
nagyobb íróhoz inéi ló érdeklődése mcl- 

1 leit
. Az utóbbi évek egyik legkedveltebb 
I operettje. Straus Oszkár „Legénybu- 

csti“-ja csütörtökön kerül feluiilfiísra.

ANGOL GYAPJÚ MELLÉNYEK
FRANK EDÉNÉL

Magyar nő egv brazíliai szélltfl
mos bandában. Párisból táviratozzak 
Mint a Journal jelen.i. a rendőrség ma 
letartóztatott három szélhámost, akik 
gazdag brazíliai bevásárlóknak adták 
ki nraguka; és a párisi áruraktá.rakbau 
folytatták üzelmeiket A szélhámos 
ársaság egyik tagja, akit állítólag .Ma­

gyar Ilonának hívnak magyarnak 
vallja magát.

forgalom: itt az irányzat gyengén tar­
tóit. az árak változatlanok voltak.

Ilivia.alos árak: 7(> ki Le« r a mos tisz.i- 
vidéki búza 585 587.5. egtvéb- 582.5 
585, 78 kilogram,as- liszavidéki bűz 
595 597.5, egyéb 592.5- 595. rozs 500 
- 505. lakarumvároa 400 420. sörárp, 
480—500. köles 300- 305. zab 430 
■140. tengeri 270 280. korpa 240 245 
korona Budapesten.

3» HARISNYA!
1 pár női harisnya Ko,ona 

1 „
dupla talp és magas Ocnflfl 

‘ ‘ átül varrott fcOUUUsarok, hátul varrott
selyem flór
a legfinomabb ÁCfínnminőség • • 4ÖUUU

selyem . . 79000

HAVAS harisnyaáruház
Bsdogos-u. 1., Tisza-palota. 

Tramella ás L. B. O. selyem 
harisnyák minden színben kaphatók

Meghívó,

KOZGAZDASÁ
Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjaiyzés alapján 

14.654*06 papiikorona

Újra ellanyhult az értéktőzsde irányzata

Eltűnt tirileány. Budapesti nJó- 
siónk jelenti: Tegnap délben eddig 
ismeretlen körülmények között eltiin; 
Stettner dr.-nak. a Magyar Általános 
Hitelbank jogtanácsosának 18 éves 
leánya, Stettner Ilona, altit a kutató 
detektívek ina dómomig nem udtak 
megtalálni. A családnak az eltűnésre 
vonatkozólag az a határozott feltevé­
se, hogy leányok, miután nyomtalan 
eltávozására semmi oka nem volt. 
auinmohil-halcse nck esett áldozatul.

Apa és Ilit mini betöröíársak. 
I Jár dó József debreceni kovács segéd 
József nevű 19 éves fiával 102.í telén 
be'öri Krizsán János útmosdi gazda 
házába, ahonnan ruhanemű és élel­
miszert loptak. Később Tallódi Járni- 
á int ósdi cipészhez is be akartak törni, 
de a hágbeliek megzavarták őket. A 
debreceni törvényszéken Serív Jenő 
dr. tanácsa ma délelőtt tárgyalta (ja- 
dóék bűnügy ét és Gardn Józsefet lo­
pás bűntettéért egv évi és hat hón pi 
börtönre, fiát pedig két hónapi fog­
házra ítélte.

Az értéktőzsdén ma megnvitá- uián 
a tegnapi legmagasabb árakon kötöt­
tek üzlete. A spekuláció abban a pi­
szémben. hogy :i bécsi vásárlási meg­
bízások árhúzódnak a mai napra is. a 
részvényeket vásárolni kezdték. Vá­
rakozásukban azonban csalódtak, mert 
egyes középhrukok ismét mint eladók 
íemeikcztek és ez a indítás magas ár­
folyamait csakhamar eltüntette. Az 
árfolyamnivó nem süllyedt le :■ teg­
napi legalacsonyabb 'árfolyamig és ez 
a mélysziní is csak rövid ideig volt 
érvényben, mer: csakhamar ct lehetett 
érni a mai középárszintet \ forgalom 
számottevő mértékben nein alakult ki 
egyik papírnál sem. mert úgy a ve­
vők. mint az eladók kis számmal vol­
tak.

Az utótözsdén
tartott volt az iránit-zat s a legtöbb 
részvénynél a zárlati kurzusok voltak 
érvényben. Tájékoz ató árfolyamok:

Angol-Magyar 35. Földhitel 214. Ha- 
114, Magyar Hitel 420. Cseh 19.zat

Bánatos szívvel (adatjuk, 
tégy a legjobb férj és rokon

Csengeri Márton
tflellentrnyug.

hosszas, kin is szer ved is 
utó i f. hó 16-in e hunyt 
A UiCgboidoga tat az izr. 
alrkt rt ha ot asb -zúbói f lm 
18 6u d e. 11 ór-kor helyez- 
itt5 örök nyugsohelyóre.

De' r ezen, 1925 február 
hó 17 én.

R n sitit rw-je 
bzv Csengeri Mártonná 

szül Orosz Emma 
Vásárhelyi Ferenc es neje 

Orosz László es neje 
Oroszmann Ignátz és neje, 

Frank József es neje, 
lógorsi fs rogornői és fl ki 
terjedt rokonság revében,

Leszámítoló i. Magyar-Német 
Olasz 2d. Kereskedelmi fiánk 1110 
1115. Ált. Takp 113. Pesti Hszai 2820.

Borsod-miskoici 210. Concordia 44. 
Első hpesti 139. Viktória 275- 276.

Beocsini 1015. Szászvári 2h2. Mag- 
nczit 1725, Kőszén 2850. Saigó 533 - 
534. Uriktiuvi 862.

Vhcncaeum 78 80.
Fegyver 800. Ganz-Damib. 2490, 

Ganz Vili. 1150. Kühne 30. Rima 150, 
Schlick 45.

Quttmaim 625. Hazai Fa 78. Ofa 475. 
Rézbáln a’ 60 65. Slavonia 63 Na-Sici 
1710.

Búr 196. Nova 20-1 205. Tröszt 134
Cukor 7090- - 2100. Georgia 310 -312, 

Mezőhcgysi 157. Izzó 8770. Részvény- 
sör 354, Krausz Szesz 50— 5J. Gold- 
: erger 118- 116. Kar on 75. Pannii 192

195. Danié,a 87. Snődimn 109. Bénii 
64. Brassói 285, österm. 210, Gumi 
264. Vasntforgalmi 202. Telefon' 104

13.969. Becs. osztrák korona 101 sp 
102.45. Benin 17.160 17.264. Márka

16.960—17 124. Szófia 521—525. Leva 
516—524. Stockholm 19.495 19.623. 
Svéd korona 19.245 19.413, Varsé)
13.885- 13.969. Lengyel zlo \ 13.785 
13.939

A nemesfémek piacán
a külföldi fizetési eszközök árfolyam­
hullámzása alig hagyott nyomot, csu­
pán a huszkoromts ára csökkent vala­
mivel A magyar vereti! huszkoronás 
járaniv ára 290—298.000. az osztrák 
veretű 20 koronás arany 292 293 ezer 
koronára siiiyeclt. Az, eziistkorona vál­
tozatlanul 5800 és az ezüst ölkoron is 
30.900 korona.

Az Első Debreceni Textilárugyár 
Részvénytársaság Debrecenben az 
Általános Forgamü Bank Részvény 
társaság hely Légében (Ferencz Jó- 
zsef-u'. 32. szám) 1925 évi február hu 
77. napján délelőtt tél 11 órakor tartja 
I ;vg Il ik évi rendes közgyűlését, 
amelyre a társaság részvényese'-, Ii<z- 
t eleit cl meghívja ;lz Igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és tuiüsBvelőbi- 

zultság jelen lése. az 1924 évi zár 
számadás és mérleg előterjesztés., 
ezzel kapcsolatban Imtározavhozatal a 
nyereség felosztása és a felmentvény 
megadása tárgyában.

2. Az igazgatóság és íelügyelő-tr 
zdttíág tisz'.eietdiiának megtillapi- 
tása.

3. Esetleges indítványok
Figyelmeztetés. A közgyűlésen csak 

az-on részvényes gyakorolhatja szava­
zati iogát. aki részvényeit a 1c nem

rt szelvényekkel\6.

A Magyar Namzatl Bank jelentén 
a devizaárfolyamokról

Amszterdam 29.042—29.218. Hol­
landi forint. 28.742-29.018. Belgrád 
1176—1184, Dinár 1156—1178. Baka­
ié11. len 371—373. Brüszel 3662—3684. 
Kopenhága 12.869—12.949. Dán korona 
12 669—12.809, Krisztiánja (Oslo) 
11.026—11.092. Norvég korona 10.82 — 
1C.992. London 345.000—347.000, Angol 
iont .344.000—347.000. Milánó 2977— 
3995, Lira 2957—2989. New York 72.260 
—72 690. Dollár 71.810—72 440. Pár is 
francia frank 3784—3808. Prága 2142 
—2155, Cseh korona 2123—2143. Zü­
rich 13,915-13,999. Svájci iruuk 13,5)5

Zürichi zárlat
Paris 27.15. London 24.79.50, Név, 

York 519.50, Brüsszel 26 32.50. Milánó 
21.37.50. Hollandia 208.75. Berlin 123.50 
Becs 0.0073.25. Szófia 3.77.50. Prága 
15 35, Varsó 100. Budapest 0.0072. Bu­
karest 2. 5. Belgrad 8.50.

& búza 7500, a rozs 
5000 koronával olcsóbb

A mai terménytőzsdén a tengeren­
túli piacok lanyha irányzatáról érke­
zett hírek hatása a!at már ni i á-'kor 
jobb volt a kínálat Hízóban. 600.000 
koronával ajánlatták a búzát. Zárla­
tig mintegy 7 és fél vagon kelt cl 7500 
koronával a tegnapi árak alatt. Vala­
mivel jobban tartott volt a rozs Ezt 
, cikke: ma is vásárolták., bécsi szám­
lára. A kin .Hat azonban rendkívül 
gyenge és csak Tiszán túlról ajánlottak 
néhány vagont, amelv 5000 koronával 
olcsóbban. 500—505.000 koronával kelt 
el. A akarmánveikkek piacán csak 
zabban és tengeriben volt számottevő

vütt legalább 3 
nappal a közgyűlést megelőzően az 
Általános Forgalmi Bank Részvény 
társaságnál Debrecenben letétbe he­
lyezte.

MÉRLEG-SZÁMLA. Vagyon: Pénz 
árkészlct 9.601.321 Árukészlet 

2.225.719,500.—, Adósok 1.634.520,886.- 
Ingatlan. gén és felszerelések 
929.448.61309. Értékpapír 57.615,000- 
Pénzintézeleknél 344.155. - Összesen 
4.857.249.475.00, Teher. Hitelezők 
3 384.358,308.—. Átmeneti tételek 
276 456.632. Részvény tőke 150.000.000 
Tartaléktöke 456.067.997.- . Nyereség- 
áthoza' 175.970.09. F. évi nyereség 
590 190.559.—. 590.366.538.09. Össze­
sen: 4.857.249.475.09.

EREDMÉNY-SZÁMLA Veszteség- 
Különféle költségek és kamatuk 
2.055.939.893.50, Leírások 325.595.579 20 
Nyereség 590.366.538.09. Összesen. 
2 971.893.100.79. Nyereség: NyereScK- 
áthoza 175 979.09. Áru hozama ag 
üzemi költségek Rvojtása mat' 
2.971 717.121.76 Összesen 2.971.893,V* 
K 79 f

Debrecen. 1924 december hó 31-eij.
Walther Jaicli vezéri«ay;a;ó. Wj 

Samu főkönyvelő. Igazgatóság: m. 
Búdig. Walther Jmch. Ungai Hm 
Hans Búdig. dr. Redo Rezső. di . Distit- 
ka Győző, Felügyelő-b:zot.sdg- 
Max Bűdig. Kardos Gyula. 
Zsigmond, Kroh Vilmos.

Emerich

Aídebreceni
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Baksör
csapolást &

mam
már megkezdte.

A kettowlozl pore*# központi bányákból származó elsőrendű

porosz szenet, kokszot, mosott kovácsszénát
továbbá

száraz import biikhaséh ás aprított tűzifát
bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít

VÁGÓ REZSŐ szén- és täzifatelepe
Ilonmkkvrl. Hid-uttca 12. Telefon 131,
Központi ivoilfi "Plac-U. 81. ,, 1338.

vcsssrsmwksm

um
mEstélyi ruhák, kabátok,!

eoátümdk legizlésesabben

„Belvárosi «teremben“
Kosstith«utca 26« sj:.

Haás Viola és Griinfald Boriskánál.

Patkány-és 
egérirtó

nl3rtOh«n óiőképes, hatúsájiiag 
:-ahbsd8lmazva. Háziállatokra aoni 
veszáiyes l Nagyon olcson kapható
STEFIN festékiaietáíien
PiAC UTCA 10,, Bikával szemben
íixiiAi érdekében győződjön meg 

mindenki róla,

Ponpcz iniilakatossága
bármily vas tömegmunkak készítéséi, 

nlcfelezést es csiszolást vallal 
gomb-utca 20. Tanuló telvétetik,

Tavaszi modetkalapok
érkeztek a ^

Lauer ®s Fülöp
kaiapszalanba Rákőcxi-utca 9. 
Ugyanott alakítások jutányosán, leg- 

ujabii modellek után.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gwenes, Arany János-u. 27.
Telelőn 937.

" '""Étkezési és vető

burgonyá
1200 kor. kaként 

kis és nagy tételekben
KÖZPONTI ÉLESTÁR 

Ifliklós-utca 2.

Kerékpárok
:i legelőnyösebb íizetesi
teltételekkel részletre 
beszerezhetők Szabó Lajos 
műszerésznél MagOS-Utca 25. 
Nagy javító műhely.

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, men 
lepő olcsón vállal javításokat. Rá- 
kóczi-u. 36.___________

[iwf József I
Széchenyi utca 1. \

í Javlt6*ok_ jutányos _óron.__|

ÉRTESÍTÉS.
üriüivat szabóüzememet

áthelyeztem
Piac-u. 26. alá
Passage, Qambrinussal szemben
Dús választék külföldi 

szövetekben.
Titztelette!

Morgenstern Manb.
KWM 6fca.wwmti>

ti •• • ">

- . ..

ét,

4M Á cipőkrémek| 
királya.

Kapható mindenütt.

Tizéig M /

Hazai Likör-, Rum- és Szess- 
árugyár Részvénytársaság

Budapest.
Fiák: Debrecen, Ssalkay-utca A szám.

ROBOZ
kalapszalonba

párisi modellek
érkeztek

Szent Anna u. S.

Kóser hordós káposzta
kapható

KUPFER füstét esnél
József kir. harceg-u ca.

m i S í! S

m ií s

Báli és mindennemű rötös és rövidáru dolgok
legolcsóbb napi árban beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

Első debreceni
Olajmaiom és daráló
Károly Faroncz József-ut 30. 

Vámért darálunk és olajat 
csinálunk.

Olajmagvakat veszünk 
nagyban «» kicsinyben.

Kazán- és talplemez,
Tengely 120 m/m. vastagságig, 
Ewart-lánc 103, Böhlar-dobsin, 
Betongömbvas, Vasgerenda

WEISSENBERG
ve»-, lém-,

8zepességl-utca 39 -41.
Teleién 634.

Csak 90,000 korona egy mázsa darabos, békebeli minőségű koksz I
lOO mázsa vételnél csak BS.OOO korona !

Próbálja meg, fütsön gázkoksszal 1
Sokkal jobti, sokán kiailóeabb, mint akár u szén- akár a fafütés

Előnyös tetei teltélelek! Telelőn: Gázgyári Iroda 74. szám.

Kokus futó
békebeli minőség.

86 om széles méter« K 86,000
80..................... K 96,000

120.................. K 120.000

Sárcipő
legjobb minőség.

Női . 
Férfi

K 120,000’ 
K 110,000

Gyapjú és sparga, 
futó ésnagyszönyegek 

gyári ierakata.
Gyermek sárcipők 
nagy választékban,

legolcsóbb árakban.

HAAS LIPÓT

LINOLEUM 
ÁRUHÁZ

Ferenc/, József-ut 58. 
Megyeháza mellett. —
TELEFON . 9-63.

E heti könyvujdonsáflok i
Oilthey : KI meny és

költészet . . 73,500.—
„Megtenyéaztü" gaz­

dák és kertészek 
zsebnaptára 1925. 
évre . 16,000.

űr. Kapós: A pénzről 88,200- 
Dr, Raítsits: A ma­

gyar kutyák. (A 
magyar pásztor 
és juhász kutyák 
származása töri 
leírása és tenyész­
tése) . • I 15,350.

Bordsau: A jelenkori 
gondolkozás mes­
terei . . 17,775.

Térffy: Az uj polgári 
perrendtartás ('ti 
kiadás) . 108,000.-

Tórffy: Végrehajtási
eljárás (uj kiadás) 108,000. 

Paul Géraldy : Te meg 
én (versek) 58,800.-

Baskircsev Mária nap­
lója (2 köteti 108.000. 

Schmidt: Angol ol­
vasókönyv .) 1,500.-

Kioiiatók:

Hegedűs es Sándor r.-t
könyvkereskedésében 

a lőpoetft mellel). Telefon >!
KSnyvuldonséQoK »IrAwot

«>;

... .. «£>.'.» ...



DFBREüZENi FÜGGETLEN ÚJSÁG

APRÓ HIRDETÉSEK.
Öt lapban olvassák az ön apróhirdetését, melyet 8000 koro 
náért felad a Debreczeu, Debreczeni Független Újság, 
Kgyetértés Ha|dufölcl vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Ac/, él 
Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi 
apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. 

Vastagbetüs szó 1600 korona.

I HÁZMESTERNEK alánlkozlk villany,
I vízvezeték la vitásával ü'ü M ''i-üia-

Vatns. Cim a kiadóban.,  2727
INTELLIGENS leánv dé'iil'm 5-től 

irodai mimikát vállal Címe: a Hajdu-
födhQz kérek,   2725

GIMNAZISTA növendékek oktatásit 
váli-alia egyvemi hallgató. Cim a ki­
adóban. ........ . ... ...... — -

LGY jómunkás cii>v>Z'V sód vegyes 
munkára felvétetik. Szent Anna 60.2648

1*11 POxT/t 1i*i
EGY iparos fiatalember komtiiy szán­

dékból megismerkedne elvan leán.v- 
iiyal, akiinek némi hozománya van. 
Vallás mellékes. ..Piros rózsa" jeli­
gére levelet a kiadóbakérem. 26o0

1*11 KUBAS 11*1
TÖLGY tűzifát vésvén legolcsóbb, lee- 

kiadósahb Balassinál. Szoboszlól-
uton. Telefon 6—90. 2003

ELADÓ Ondódon. Perec düilőben 5 
kát. hold föld. buzavetéssel. iutánvns 
áron. Veres-utca 20. 2126

EGY pár ui 
cipő eladó.

FARAGOTT diófa háló és ebédlő bú­
tor, külön is. olcsón eladó. Megte­
kinthetők délelőtt. Bundi-ulca 8.

______________ 2298
PERZSA fonaj. kclim pamut, szinirna 

anyagok és mindenféle pamut legol­
csóbban kapható. Szilágyi. Széche- 
rtvi-u. I.________ ___ _______ 2319

PERZSA szőnyegek olcsón eladók, 
Honvéd 32., ajtó 1.___________ 2374

ELADÓ puldok. stelázsLk. ajtók. író­
asztal. szekrény. Arany .János 39 

___________________________ 2370
finom 42-es férfi eugos 
Bika hérház. II. em. 2.

______ ______________ 2433
ELADÓ Csapókért. Aprpnnyi-u. II. 

számú 789 négyszögöl iótermfl 
szőliő, ui borházzab Értekezni Da- 

_rabos 23.___________________ 2459
ELADÓ Nap-utca I számú ház. Fan- 

csikáa 50 mázsa atrvaszéna. 60 má­
zsa répa egy kazal szalma. Ér c- 
ke-zbetni Nap-inca 1. szám. 2472

BUDAI Ézsaiás-utca 14—16. számú 
házastelek eladó. A telek 600 négy­
szögöl. melyből 300 négyszögöl szel­
lővel és bőven termo faigyümölcs- 
fáitokal beültetve. A tokárban tartót: 
lakóház áll 3 szoba, előszoba. kom ­
ba. kamara, fürdőszobából, ezenkívül 
külön éprett mosókonvha. sertésól 
íáskamara. baromfiól stb. stib. Érte­
kezni Barna-u. 3. szám alatt a tulal- 
donosnál._ 2487

HÁZVEVÖK! Eladó két családi ház 
Pereces-u. 7. számú 4 szobás beköt 
tözéssel 200 millió. Maróthv Györgx 
u. IS. számú 2 szobás beköltözéssel 
100 millió, vagy együtt 300 millióén 

____________2497
ELADÓ a Budán a 4-ik dűlőn 13 sor 

iókarban tévő szőlLö. Értekezhetni 
lebe* Kfses-nica 80 száln.__2589

ELADÓ Ondódon. Perec-dtiKőbeu " 
hold prima föld Értekezhetni! Dara- 
hos-u. 40 Dr. D. Varga ügyvédnél

2627
ANTIK dúsan faragott garnitúrák 

halmok, berselvek. bőrgarnitúrák 
eiadók. Szántó kárpitosnál. Zugó-i 

Sz 2641
HÉNCSEREK, díványok készen Bőr 

kárpitosnál, rendeléseket iutányosan 
vá’laok. Macors-utca 19 2673

ALKALMI vétel! Eladó ház alápincéz 
ve. modem. Parkettes szobákkal, 
fürdőszobávát. kerttel, kettős zázmil 
Hóért. Ezen ritka, alkalmi vétel 
Máté irodában köthető mog. Sze 
chényi-utea 55.  2422

ÜZEMKÉPES könnyű 8-as gözcséplő 
garritura teljes felszerelései, összes 
züazatul. minden erogadható ron e! 

dó. Megtekinthető Honvéd-u. 35 
Értekezm lehet ott és Rolón íc 
pésznél Hafduhadház 2763

EGY szép hálószoba bútor és minden 
féle más bútorok elköl'hzés miatt 
eladók. Péterfia 21 274

K1SMACSON a Dragon-;é , b.r okból 
18 és 20 hold első osztályú iö 
észtetekben is. előnyösen is eladó. 
Dr Pécsv Ügyvédnél. Verbőczy-u. 2,

2745

TÖBB 3 iiegveücs üveg eladó Bellt- 
len-u. 23.___________________ 2748

ELADÓ ház- Darabos 38. Vevő 3 szo­
bás ákást kao benne. 2741

ÜZEMKÉPES könnyű 8-as gözcscplő- 
g.arnitura teljes felszereléssel, összes 
szijaza tál, minden elfogadható árun 
eladó. Megtekinthető Honvéd-u. 25 
Értekezni lehet ot: és Btidlári gé­
pésznél liti’tlyliatHUz.__ 2711

ZONGORA régebbi gyártmány. hasz­
nált eiadó Dömsödv. Aram láiros- 

.34. 2731
ELADÓ Vöirösmurthlv-" zámu ház

beköltözhető hkássa' 27SD
ELADÓ ház Böszörményi-! 8. ked-

vezö fizetési feltété.ek 1 s'zoliás
beköltözhető. 27 i4

MAGAS és bokor 2 éves rózsafák.
Buxiis. köszméte kaoli’<■') lanatká-
mii. 2729

ELADÓ Bhai-Derecském k y/x\ ;i h'ö-
térhez 211 négyszög;)' be :v . k, né -
liai Szoinokv Ger/snme v lit tu :.i-
dona. Értekezhetni Szo.n )a.V < ..vő-
zőnénél. Haiduböszörménx . Árpiid-u.
2876. 2724

JÓ menetein hentes, mész ívös tizjct
iorgalmas helyen eiadó. , agx bélbe
kiadó. Cim a kiadóban. 2720

gx árUnái: 
Seb midi:

EGY tintái üvegessegédet kettes 
Wassermann Sitimnél cég Nyíregy­
háza. _ _ .... ........ 2647

: ÖRÜZLETEM VEZETÉSÉHEZ egy 
szakmabeli raktáirnokot fixfizetésre 
és forgami iutalék mellett alkalma- 
zok. Cim a kiad ólt ivat a Ibarn _2646

KIFUTÓ fine yagv tanulót felvesz 
azonnal a BagosSv műterem. Kátvin- 
tér 3.___________________ -3645

Békebeli minőségben Ismét 
kaphetó a biztos hatású

„Fáy“ arckrém és szappan
Eg# tégely ára 10000 K. 1 darab szappan 
12,000 korona. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
..Arany fgvszarvu“ gyógyszertárában 

Dh BRECZEN (színház mellett). 
Ogyanott mindenféle piperecikkek, 
szappanok, arckrémek, pointerek, 
hajolajok, fogkrémek, illatszerek 
kimérve iegofosóbb napi árakban be* 

szerezhetők

ZONGORA. Wirt 
ui. megérkezett, 
raktárában.

ELADÓ cg.v teljesen írj. 8 lóerős Ganz 
villanymotor. 160 méter lo-os veze- 
ték. Teleki-utca 32. 2659

ELADÓ sari kház. iorgalmas ftiszer- 
üzlett'Cl. Érdeklődni Árpád-tér 
ház ulaidono niál. Ügynökö' díjazok.

2658
NAGY telki! család: húz. beköltözhető 

sürgősen most olcsón eladó. Árpád- 
téri megállótól 5 percnyi iárás. Mó­
ri c-utdálb an. Értekezhetni lehet Bel­
grádi rötosüzk-te. Csaoó-u. 101. 2657

HÁROM gőzcséplő garni ura. ké- ara­
tógép eladó. Varga-utca 23. 2656

ELADÓ gazdálkodóknak kiválóan al­
kalmas bek Öltő ztbető ház. mellék- 
épületekkel el Látva. Pereces-utca 22.

2655

ELADÓ Biliar-Derecsfkéu. közel a iö- 
térhez 211 négyszögöl sarok belle- 
Ick. néhai Szoinokv Gcrzsonné volt 
tulajdona. Értkezhetni Haídtaböször- 
menyben. Szoinokv Győzőménél, Ar- 
pádi-u. 2876. 2654

ló meneteli! tii*zcrüziet forgalmas 
helyen eladó. Cim a kiadóban. .2653

ELADÓ ló karban tevő jégszekrény, 
hentes, mészárosoknak való. Si- 
manffy. Nagynál..........................2652

ELADÓ sarok-ház' Haídubösz-mépFben, 
korcsma- és füszerüzíettiel. két szo­
ba. konyha cs nagy raktárheyiség. 
Esetleg kiadó. Cim a: kiadóban. 2651

* I VOTES

j«| BÉKÉSIÉT I”!
KAPUALÁTTI, vastív lépcsőházi bejá­

ratú szépen bútorozott azobá" keres 
belterületen, csak nappali haszná­
latra teljes bérfizetés mellett garzon 
nr, ajánlatokat lapban ielczvc. 
„Diszkrét“ jeligére Egyetértés ki-

_ adói ábajx érek. 2451
ÜGYES varrólányok, kibál munkás 

nők felv temek. Piac-ut a 58 . tölil- 
salnt. keresztéPüíet. hatra. 2739

MÉRLEGKÉPES könyvelő, teljesen 
önálló magyar, német levelező. óriás 
könx'velést vállal. Válasz ..Elsőren­
dű“ jeligére Független Ubúc kiadó­
iába kéretik. 273$

MUNKÁSLEÁNYOK állandó _ könnyű 
munkára felvétetnek Szolényi vc- 
g vész gyár. Péteriia negyvenhat.

__________  2751
ÜZLETVEZETŐ fűszer dekii'Jüz.iet ve­

zetésére kaucióval ielvétvik. vun a
kiadóban, 2744

A JOUROZÁS. vfllftnbözö szétetiez- 
ben. endllzést. apllkolást jutányo­
sán végez Szilágyi. Széchenyi-u 1 

____________________10738
UJ négyszobás modern lakás kertség- 

ben. fürdőszoba és egyéb mellékhe­
lyiségekkel. telefonnal, kerthaszná- 
lattai. esetleg gazdasági épületekkel. 
István-ut 51. Megtekinthető délután 
2—4-lg,_____________________ 2317

NAGY' GYULA. Blka-bérház. József 
kir. h‘.’rceg-utca. Vállalok: ruhahim- 
zést, azsurozást. nikózést. zsebken­
dők azsurozását. gombkészítést. ké­
zimunka előrajzolásf. monogramm- 
himr.ést,_____________________1641

PÉNZKÖLCSÖNÖKET ingatlanokra, 
bekebelezéssel legiirtányosabban 
közvetít Debreceni Közvetitőban:?. 
Piac-utca 42. sz. ___ ?3jj

ÖT--1TÍZMILLIÓ aranviedezcre ki­
adó. Cim a Függetlennél. 2528

MŰHELYNEK, raktárnak nagy helyi­
ség Darabos-utoa 17. kiadó május 
1-re, Értekezni lehet özv. Soósné 
háztulajdonosnál. ...,2674

IGEN szépen bútorozott két szoba a 
központban kiadó. Cim ;i kiadóban.

2680
ÁTADÓ kétszobás, konyhás lakú#, 

komplet" ui háló- és konvhaberende- 
zésrei. Cim a kiadóban._______ 2681

TANULJON angolul privát, vagy cso- 
port órákan. Hortobágy ta a 3 27 t3

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba
kiadó. Nagyállomás. Hd-utca 6. Be- 
rén vilié. 2726

K'L l.t ÍN BEJÁRA II szobába tisztvi­
selő lakótársat keres. Tímár 25., első 
álló. ...... 27

EGY üzlethelyiség, egy pince lakiás es 
nagy pinceraktár, nagy raktárhelyi­
ség bármilyen célra kiadó Zeddmer. 
Árpád-tér 10. 2749

RAKTÁR nagy. világos, száraz helyi­
ség azonnalira kiadó. József kir. hur- 
ceg-u. 60. szám. 2750

MAGYAR SZABADALOM Legújabb 
rendszerű Frenczl-íéle vakaréküz- 
hely, mely felülmúlja az eddigi ké­
szítményeket. Előnye: jobb és bal­
oldalira átfordítható, könitven ke­
zelhető 25% tüzelőanyag mcgtakari- 
'ás. Tökéletes ló kivitelben, hasz­
nálható, ágáért felelőség vállalva. 
Megtekinthető Sesz-'ina Lains vaske. 
reskedésóben. Megrendeléseket elfo­
gad egyedátii késziitőic Baghv Lajos 
lakatos, Apaffi-n. 67.............. 2752

Központon nagx szoba, előszoba, 
konyha, speiz. bútorral, olcsón út­
adó Péterfia 21 2746

KIADÓ bútorozott zóna -zéchenvi-u. 
23. I. em, 1 a. . 2743

3 - 6,000.000 KORONÁI keresek heti 
l3/«%-ra, gabonafedezetre. Cim a ki­
adóban. 2740

1928 február ■

UTCAI bútorozott szoba kiadó Mes- 
ter-u. 31. __________ 2733

GYERMEKET tartásra kiadnék. Már­
kus Zsuzsámul. Pétertia 48. .‘7,v>

KÖZPONTON i amié'és átadó. Cm i 
kiadóban. .......... 27.-7
VÉSZÉI I egy cselé ikünv v r-mát 

Margit névre, egy szilgviiati n:zc 
nyitváiiv Rásó Eszter névre kiú- 
iitva. Becsületes ine z":t'.tló idi: I 
Homokkert-ti, 115. sz. atá. _273ti

BEKÖLTÖZHETŐ ialráss.,; (, ec,li:i-:v. 
icp 20. számú ház. eladó. Érteke/ - 
ni Vígkedvű 27. _____ 27,15

TANYÁSB1RTOKOK. 10 hold tiánkim.
6 hold város alaf Ivódó Szent Anna 
6. emeleten................. . 27 38

EGY nagy szoba konvlufhasználattal 
bulior nélküli kiadó. Cim a kiadó-

5 MILLIÓÉRT üzlethelyiség, lakás és 
egy 17 méteres, raktár, pincével 
azonnal kiadó. Értekezni Be'városi 
Étterem. Városház énük-: Juhász

2721
HÁZI URAK! Ki akariu elhelyezni 

lakóját? Kis állomás háta mögött 
átengedem 2 szoba, kmivhás laká­
somat 18 millióért. Cim Schwartz 
pipaiüzleté-ben. Piac 29.............  2719

EGY szoba, konyha Széchénvi-kei - 
ben azonnali beköltözésre átadó. 
Költség 6 és fél millió korona. Egx 
szoba, közös k'crilvhunaszfiálat'.ei 

'vaiut mellett, városban átadó 
Költség 5 millió korona Cim ;v 
Egyetértés kiadóban. ..........27!7

KIADÓ a Csapókor,ben 3 kufsztrá- 
;is hold kerti földem megfelelő gaz 
dasági épületekkel. Értekezhetni 
Kaz dos László cégnél. Kossuth-utca
9. 2&tiS

I Vasesztergályos,
gyalu- és maró munkát 
legjutányosabban készít

„KULIDRA“ IRÓTGLLGYÍR
Hunyadi-utca 1. szám. 

Speciális edző és galván műhely.

Nickeiezés,
rézezés a legmodernebb 
alapon. Gépek és készülékek 
tervezése, építése és javítása.

ELCSERÉLNÉM kicsi szoba, konyhát 
udvarban iabbra. Darabos-u. 23, sz.

_2667
SZOBA, konyha, speizból álló lakáséin 

átadom, ki kft zködé.-emet fizeti. Ra- 
kovszki 43.__________   2666

A FERENC Józscf-ui; kellő közepén 
kiadó egy gyönyörű szén. nejűt, kü- 
lör.be'áratu utcai szoba március 1-t v. 
Megtudható a kiadóban. ..... 366?

LAKÁST c.- fizetést kap állandó kerb 
munkáért megbízható gvcmektelen 
házaspár Jelentkezés délelőtt 111—12 
Széchenyi-u. 5.  2664

KIADÓ Eötvös-u’ca 59. szám bútoro­
zott kiilönbeiátatu szoba azonnalr c 
vagy else téré ké iobb fiatal embei 
nek. 2663

KÜLONBEJÁRAI'U iól bútorozott 
nagy szoba közírón ban kiadó. &•'*• 
leg eildtásstl 
ban

KÜLONBEJÁRAI'U földszinti utcai 
szoba Kossu'li-u. eleién 
ember részére. Cim

Cim a kiadóhívaial- 
2662

kiadó úri 
kiadóban. 

2661
VIDÉKI kuvácsmüliejH licz keresek tár­

sat 3 millió koronával. Értekezni 
lehet Piac-ufca 21.. 3-:k nito, 265i>

MAGÁNTISZTVISELŐ elsőiére lakó­
társait keres. Böszörménvi-u- KJ. sz. 

2649
SZOBALEÁNYí teendőkért egy szó 

lakást kere- özvegy asszony két le 
anyával. Címet kérünk „Lakas 
gén a kiadóba.

ieli-
2644

Elcserélném
2 szoba, előszoba és
mellékhelyiségekből _

álló nagyon szép utcai 
lakásomat hasonlóval 

Cim a kiadóban
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